

2022年5月6日  
星期五  
星级编辑/蔡富根  
组版/李静  
校对/陈文彪

## 市场星报

出版单位 市场星报社  
地址 合肥市黄山路599号  
时代数码港24楼



新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115  
总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582



市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com  
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份  
全年定价 240元  
法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师  
承印单位 合肥安博印务有限公司  
地址 合肥市新站区物流路以南  
板桥河以东  
电话 0551-64278186

星报传媒  
全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

# 口腔正畸过度低龄化需有效“干预”

王军荣

近几年,在青少年和成人整牙热潮中,一些商家将目光投向低龄儿童口腔市场。在一线城市及东部沿海地区,儿童口腔连锁诊所已经随处可见。记者走访发现,在这类儿童口腔诊所中,低龄矫治已经蔚然成风,甚至建议一岁半的儿童佩戴牙套,在他们的营销话术中,牙颌畸形越早治疗,花费的时间和金钱成本越低,“基本不复发”。(5月5日《中国新闻周刊》)

口腔正畸过度低龄化正在蔓延。根据本世纪初口腔界泰斗傅民魁的一项流调结果,中国儿童和青少年错颌畸形患病率约有70%,但在权威专家看来,儿童牙齿矫正并非越早越好。

孩子的市场很大,许多当父母的很舍得为孩子花钱,孩子的牙齿自然不例外,一旦听到医生说自己的孩子需要“口腔正畸”,也就充满了焦虑,恨不得立马掏钱给医生。这边

一些口腔诊所和口腔医生诱导着家长,另一边却是在“害”孩子。牙齿矫正是个痛苦经历,却让一些孩子过早尝到了。

三岁孩子每天戴牙套12小时,想想都觉得很残忍,且这是以爱的名义逼着孩子。之所以造成这种状况,一方面与家长的“无知”有关。毕竟许多家长缺乏相关专业知识,对医生的话往往言听计从,没有仔细辨别就急于掏钱,正中无良医生的“陷阱”;另一方面与监管不严有关。有那么多的口腔医院和口腔医生在夸大其词,在制造家长的“焦虑”从而赚取“不义之钱”,监管部门却没有有效阻止,并进行管理。

口腔正畸过度低龄化不能再继续下去了,家长既花了冤枉钱,又让孩子遭罪,这真是“悲剧”。对于口腔正畸过度低龄化需有力“干预”。其一,需要加强宣传,让更多的家长清楚,儿童牙齿矫正并非越早越好;其二,口腔医院和口腔医生赚钱要有道,不能为了赚钱,夸大幼儿的状况,故意“贩卖焦虑”;其三,监管部门要重视口腔正畸过度低



“生意”从娃娃做起 王恒/漫画

龄化这种现状,要采取措施,加强监管,对于违反规定的医院和医生要采取严厉的惩罚措施,要“零容忍”。

## 热点冷评

# 用“绣花功夫”推进“三无”小区治理

戴先任

当下“三无”小区的治理成为普遍存在又亟需解决的民生难题。记者调研发现,目前“三无”小区面临物业“懒得管”,居民“不服管”,职能部门“很难管”等困境。因其治理较为复杂,安全隐患多,正成为城市里的顽疾。(5月5日《半月谈》)

“三无”小区一般指的是无主管单位、无物业管理、无人防物防的居民住宅小区,“三无”小区往往建设久远、设施老旧。2019年6月19日,国务院部署推进城镇老旧小区改造。几年来,老旧小区改造取得了显著成效,但在城市里,仍有一定数量的“三无”小区。

这些“三无”小区脏乱差成了通病,之所以如此,是因为面临物业“懒得管”,居民“不

服管”,职能部门“很难管”等困境。比如“三无”小区建设年代久远,小区内的老房子往往年久失修,管护、维修成本高。物业进驻积极性差,即使进驻了,也由于缺乏资金、人力等,导致“失管”。而“三无”小区往往流动人口多,组成复杂,管理较难,而“三无”小区治理成了难题,也会让业主渐渐对业委会、物业产生抵触情绪,陷入“越难管越无人管,越无人管越不服管”的怪圈。

要解决“三无”小区难题,让“三无”小区变成“三有”小区,就要多措并举、标本兼治。要加快推进老旧小区、棚户区改造,要能攻坚克难,加大力度破除难点堵点。还要解决职能部门之间职能职责不清晰、职能交叉

等“九龙治水”问题。相关执法部门要能加大执法力度,要与物业、业委会等形成良性互动机制,要建立健全有关单位分工协作的长效工作机制,要拧紧责任链条,让相关各方能够守土有责。“三无”小区治理困境需要责任“填充”。同时,要提升小区居民自治水平,没有成立业委会的小区,要能尽快成立业委会,已经成立业委会的小区,要让业委会更好发挥自治作用。

“三无”小区能否走出治理困境,也是对地方政府、各职能部门治理能力的考验,需要提升基层精细化治理水平,用“绣花功夫”推进“三无”小区治理,把“三无”小区区织成“幸福”小区。

## 时事乱炖

# 露营热莫成“煞风景”

斯涵涵

在疫情影响之下,跨省远游成为奢望,今年“五一”假期,很多人无奈选择家里蹲,但大好春光不可辜负,去城市周边的景区和公园露营也因此成为人们的最佳选择。(5月5日中新网)

露营究竟有多热?“假期大家不是在搭帐篷,就是在去搭帐篷的路上。”“赏花+露营”“房车+露营”“露天音乐会+露营”“旅拍+露营”等众多特色露营产品受游客追捧。

然而,随着“露营风”的热潮掀起,背后滋生的不文明现象也逐渐凸显:明确注明“严禁烟火”之处却肆意烧烤野炊;垃圾乱丢,增加了环卫工清扫清运负担;原本绿油油的草地变得光秃秃,一片狼藉……露营看着浪漫潇洒,却透着一股任性,颇有点煞风景。

露营热潮之下,运营方也暴露出不少问题:节假日人流量大增,帐篷密布,

有的地方几乎一个挨着一个;有的景区尚不具备露营资质和条件,便急匆匆大打广告,招徕游客;有的运营方唯利是图,缺乏科学规划,随意设置烧烤区、唱吧、游乐区等,存在扰民现象,也埋下安全隐患。

对此,相关各方要抓住露营热这个重点,与时俱进,有的放矢。监管部门要及时制定规则,相关部门应尽快出台露营行业标准,并充分挖掘、利用城市现有的自然条件,扩大露营地供给,以满足民众的多元需求。露营商家应建立相对完整的分级管理体系,提供必要的医疗服务,制定天气和特殊环境的预警机制,规范经营,用完备的配套设施及良好的服务赢得口碑与人气。广大游客也要增强文明意识和环保意识,养成文明好习惯,严格遵守相关规定,共同维护优美环境。

## 非常道

### 年轻人不怕闯 就怕内心空怀抱负

年轻的心,永远勇敢无畏。勇于挑战自我,敢于与众不同,保有自己独特的风格。

面对现在和未来,都持积极乐观的心态,努力感知生活的乐趣,不蜷缩一隅,落落寡欢,孤芳自赏。年轻人不怕闯,就怕内心空怀抱负,却又空无一物。希望你年轻的心,对得起热泪盈眶时的你。 @新华社

## 微声音

### 你的每一次勇敢 都在改变自己的人生

停止患得患失,练就平常心;停止情绪化,就事论事解决问题;停止逃避,拥有迎难而上的勇气。一个人的精神世界越强大,就越能活出自我,淡定从容。愿你怀揣梦想,大步向前。请相信,时间看得见你的坚持和努力。 @人民日报